Tema 2. [IpsimoJinHeiliHOe pABHOMEPHOE IBHKECHHUE.
I'noccapmuii:

Pasnomepnoe osuscenue — nBUXEHNE, IPU KOTOPOM 3a JIF0OObIE paBHbBIE

MMPOMECIKYTKH BPCMCHU TCJIO IIPOXOAUT OANHAKOBBIC ITyTH.

Ckopocmb pagHoMepHO20 NPAMOIUHEHHO20 0BUNCCHUSA - BETUYNHA PaBHAs

OTHOHICHUIO IMEPEMCHICHNUA TCJIa K IPOMCIKYTKY BPECMCHH, B TCUCHUC KOTOPOI'O 3TO

MePEeMCUICHUC IIPONU30IILIIO:

y a3
vV=—
t
X = Xytv, it .
- YpaBHEHHE PAaBHOMEPHOTO MPSIMOJIUHENHOTO IBHKEHUSI.
T !
V. ‘13 c
ITepemenieHHe THCIECHHO
¥z PABHO ILIOIMIATH O] rpa-

¢HKOM CKOpPOCTH.

2.1. Bponb ocu OX aBuKyTCs 1Ba TENa, KOOPAUHATHI KOTOPBIX U3MEHSIOTCS COTJIACHO
dbopmynam: x, =20 —4tu x, = 10 + t. B kakoif MOMEHT BpeMEHHU TeJla BCTpeTATcs? 2¢, 12
Halinure koopauHaTy TOYKH BCTPEUH. M
2.2. JIBrKeHUs IBYX Tell 3a/1aHbl ypaBHEHUAMH: X,= 6+4t, x, = 15-2t. Halitu Bpems n 1,5c,
i MECTO BCTPEYM ITUX TEIL. 12m
23, Koopauuatsl Touky npu paBHOMEPHOM MPSMOJUHETHOM JBUKEHUU B INTIOCKOCTH 0,75
XOY 3a npoMeXyTOK BpeMeHH At = 8 ¢ H3MEHMIIUCH OT 3HAYEHUH X, =-S5 M, y,=7M | MC, 1
10 3HaYeHu# X, = 1 M, y, = 15 m. Haiftu npoekuuu v, 1 v, BEKTOpa CKOPOCTH U €T0 /e,
Y 1,25
MOJYJIb V. ’
M/C
2.4. | Teno, nurasich NpsIMOJIMHENHO U PABHOMEPHO B IUIOCKOCTH, IEPEMELIAETCS U3 0,5 m/c
i TOUKHU A ¢ koopauHaTamu (1; 2) B Touky B ¢ koopauHatamu (4; —2) 3a BpeMsi, paBHOE
10 c. Moaynb CKOpOCTH TE€Ja PaBeH...
2.5. | Ha pucyHnke nokasas rpaduk ABM>KEHHUS TOUKH. ONpeaenuTh 3HaUeHHE HadallbHON

KOOPAWHATBI 1 CKOPOCTH IABUKCHHUA TOYKH.
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dwm;, 1,6 m/c 2)12m; 0,2 m/c

3) 12 m; 16 M/c

4)4wm; 8wm/c

2.6.

. Ha pucyHke npuBegens! rpagu-

KM ABM3XEHHA ABYX Tes. OTHO-

.. B
IIeHUe CKopocTeil — paBHO:
Uy

1) J3; 2) V2 ;

3) 1; 4) 0,5.

X 1

v
Y

Ha pucynke npusesensi rpadH-
KM ABHKeHUA AByX Tea. OTHO-

. D

IIeHKe cKkopocteil —. paBHO:
v
2

60°

v
[

2.8.

IIo rpaduxy 3aBHCHMOCTH
x(t) ompeznenuTe MPOEKITHIO
CKOPOCTH Tesa v,.

X, M

-1 m/c

Teso asusxercsa no ocu X. Ilo
rpabuky 3aBucumoctTH x(1)
OIpeeJnuTe CKOPOCTH

B MOMEHT BpemeHH f = 4 c.

1 m/c

2.10.

Hcoonwsya rpacdu-

xku 3aBucumocru x(¢) S M| | [ | _[ _|

il OABYX TeJa

(puc. 5), maiigure oT- 80 |—

60

HOIIeHWe CKopocred /o |

U,/U; B MOMEHT Bpe-  gq |=—T =& _

I S g

mesu £ =10 c.

5 10 15 20 25 30




2.11. | Ha pucynke npexacrasies rpauk 3aBHCHMO- X, M}

il CTH KOOPIMHATEI X BEIOCHUIIEAUCTA OT BPEMe- 7)) , : NP
HU /. Ha xkakoM HHTepBaje BPEMEHH IPOCK- m
LM CKOPOCTH BelocHiieaucra Ha ocbk Ox 150 i N |
v, =-10 m/c? 100\ l i A\ |,
!

0 |
) orOgmol0c ' : . . |

5 onslao T0e 0 10 20 30 40 50 60 70 ¢
3) orl0no30c

4) or30mo50c

2.12. Ha pucyHke npuBefiéH rpadmk 3aBHCHMOCTH KOODAHHATHI IIPAMOJIHHEH-
HO ABHIYIL{ETOCH TEJIa OT BpEeMEeHH.

_50 -

-100 ~

IIpoexknusa ckopocTH Tena B MHTepBaJje BpeMeHH oT 14 1o 20 ¢ npeacras-
JeHa Ha rpaduke

1) vom/c 4 2) v, m/c
20 4 20
0 > 0 b
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2.13.

Ha pucyHke npeacraBiieH rpadmK 3aBHCHMOCTH KOOPAMHATHI X TeJa, 1
ABHIKyLIeroca BAoJib ocH Ox, or Bpemenw t. Kakoil u3 npHBegéHHBIX
HU»Xe rpadMKOB cOBNajzaeT ¢ rpadMKoM 3aBHCHUMOCTH MPOEKIIHM CKOPO-

CTH TeJia U, B HHTepBaJje Bpemenu ot 30 go 50 cexyug?

X, M A
0 10 20 30 40 50 60 70 f,¢
1) Vys M/Cy 2) Ury M/Cy 3) Uy, M/Cy 4) Uxs M/r:*
5 - 10 1 5+ 10+
0 — ot 0 — 0 —
—-54 t, C 0 —t__% -5 o T -10 -__._t, (4]




2.14.

Ha pucyHke mpeacraBieH rpadHK ABH)KeHHA aBTo6Gyca IO OpAMO# JOpo-
re, pacnoJiokeHHOM BRoab ocH X. Kakoli m3 rpa¢MKOB COOTBETCTBYET 3a-
BHCHMOCTH IPOEKIMM CKOPDOCTH aBTobyca v, Ha ock X OT BpeMeHH t7

x'mll
30
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10
20 40 60 80 & MuH
1) U, kM/ad 2) Uy, kM/u4
60 60
30 30
0 e 0 e
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2.15. | 1. Ha pucyHke npejcraBieH rpaduk ABH;KeHHUS aBToOyca IO NPAMOH /0]
re, pacmnoJyio:keHHoi Baoas ocu X. Kakoit u3 rpadmKoB COOTBETCTBYeT ! 4
BHCHMOCTH IIPOEKIMH CKOPOCTH aBTobyca v. Ha ock X OT BpeMeHH t?

X, KM 4
30
20_,._\\_._.- =l FEY
10
0 e
20 40 60 80 *!»Mm
1) o, A 2) v, /b
60 60
30 30
[ ] E S .- > 0 >
20| 40| 60 | 80 |t, vmE 20 | 40 | 60 t, MHH
-30 ] [ | -30 —1 [
3) Uy, kKM/ab 4) v, KM/ 94
60 30
0 Ot 120720 [60 . Man
OT20 [ 40 60 80 |7, wme 30
gl LI T[T TT] -60
216 KOO[],E[HHHT& X MﬂTC]ﬁ)HEL'[bHOﬁ TOYKH H3MCHACTCA C TCUCHHCM BPCMCHH { 11O 3dKOHY

x=3-21.

3aBHCHMOCTH?

1) 1

Kakoit wu3

MPUBEACHHBIX HUKE TPaUKOB COOTBETCTBYET OTOil

0

2) 2
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2.17.

KOO]J-I[['THHTH X MﬂTCpHEL'[bHO[:'I TOYKH U3MCHACTCA ¢ TCUCHHUCM BPEMCHH [ 10 3aKOHY

x=2+3¢. Kakoii "3 npuBEAEHHBIX HIKE TrPa(UKOB COOTBETCTBYET ITOM 3)
3ABHCHMOCTH ?
X @ x @
!
0 ] 2 3 0 1 2 3
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
2.18. | Ha puc. uzobpaxen rpaduk 3aBUCUMOCTH KOOPJIMHATHI Te€JIa OT BpeMeHH X(t). 4)
OrpesienniTe KUHEMATHYECKHUI 3aKOH JIBH)KCHHUSI ATOTO Tella.
X, MA
-
6 |
4 |k
2 |
! R . ; i >
ol 2395 6% 8 %
D x(t)=2+2t.  2) x(t)=-2-2t. 3)x(t)=2-2t.  4)x(t)=-2+2t.
2.19. | Tlorpadpukry sanuiure ypaBHeHHE JBHKeHHS 1)
| B UHTepBaJe BpeMeHUu 1—3 c.
Dx=2-t(m). * M}
2x=1-2t(m). 2], |
PHDx=2-2t(m). 1 T
4)x=1-1(m).
)ik el o1 2 556 #5709 t.c
-1 —i ——3 T
2.20. | YpaBueHHA IBMMKCHUS TEJA HMEKOT CASAVIOUH BUI: =~ 10,2
x=2+t(m), y=1+ 5t (m). Hatiaure Mmoayas nepemMente- M
HuA 3a 2 C.
2.21. | KoopauHaTel TOUKHU 3aBUCAT OT BPEMEHH 10 3aKOHaM X = 2t (M), y = t2-2 (m). ~ 8,94
J] | Haiinure BennuuHy nepeMeIeHHs TOYKH 33 MPOMEXKYTOK BpeMeHH oT t; =1¢ | M

10 t, = 3 ¢. OTBET OKPYIJIUTE 10 COTBIX.




2.22. | Temo ARMIKETCS COTJIACHO YpaBHeHHAM x = 3 + 4¢ (M), Sm/c
y =5 + 3¢ (m). CKopocTs Tesia paBHa:
2.23. | Teno ABUKETCS COTIACHO yYpaBHeHHAM x = 2+ 6t (M), 10 m/c
i y=4-8t(m). CkopocTs Tes1a paBHAa:

2.24. JBa BesloOCHIIEJHCTA OJHOBPEMEHHO BBIEXAJH U3 ABYX HACEJI€HHBIX HYHKTOB, HAXOAL{HX- 8 m/c
CcA Ha paccTOsAHUHU 42 KM Apyr OT ApPyra, H ABHTajJNCh PABHOMEPHO HABCTPeuy ApYyr APYry.
CxopocTs nepeoro penocunegucrta 6 T Yemy paBHA CKOPOCTH BTOPOTO BEJIOCKIIEAUCTA, CTH
HM3BECTHO, YTO OHHM BCTPETHJIMCH Yeped 50 MuH?

2.25. JIBa BeIOCHMEUCTA OAHOBPEMEHHO BLIEXAAN U3 ABYX HACEISHHBLIX NYHKTOB, HAXOAALHAX- | 2 Mm/c

I[ ca Ha pacCTOAHMM252KM APYr OT ApPyra, U ABHrajluCh pABHOMEpPHO HABCTpedy ApPYT ApYry.
M
CROpOCTL BTOpOro BeJIOCHIIeOHCTAa 5 E . ‘{emy paBHa CKOPOCTE I[I€PBOTIO BeJOCHIIENHUCTAa, ECIIH
H3BEeCTHO, YTO OHM BCTPETHJIUCH uepe3 60 MUH?
2.26. ToBapuslit noe3n uaet co ckopoctoio 36 km/4. Cnycts 30 MuH ¢ To# xe 24
KM
CTaHLMH I10 TOMY >K€ HAlpaBjICHUIO BbIXOIHUT 3KCNPECC CO CKOPOCTHIO
144 kmM/4. Ha KakoM pacCTOSHHH OT CTaHUHMHM OSKCOPECC OOrOHHT
TOBapHbIN noesn?
2.27. | U3 nynkroB 4 u B, paccrosiiue Mexy KoTopbiMu 120 KM, OHOBpeMeHHO | X% KM
| HaBCTpevy JApYyr JIpyry BblexXajd JABa aBTOMOOWNIS C INOCTOSIHHBIMHU
ckopocTsaMu V4 =90 km/u u Vg = 110 kM/4 cooTBETCTBEHHO. ABTOMOOMIH
BCTPETATCA OT MYHKTA A Ha pacCTOAHHMHU
2.28. Ha pucynke npusenér rpadui 3aBUCMMOCTH CKOPOCTH ABHIKEHHS Tesa oT Bpemenwu (puc. 1), 4
yCT YKaxKuTe COOTBETCTBYIOILIME eMy rpauk 3aBUCHMOCTH IYTH OT BpeMeHH (puc. 2).
o - | , ; A
: i 2
6 6 i i
: ] ] : 1
0 > 0 -
1 2 3 4 t,c 1 2 3 4 t,c
Puc. 1 Puc. 2
2.29. | Ha PHUCYHKe IIpeJiCTaBRJIeH TrpapuKk 3aBUCUMOCTH 4
yeT nytu S Besnocunepucra or Bpemenu t. Onpegenute
HMHTEepBaJ BpeMeHH IIocCJie HadaJa ABHMHEHHHA, KOTI- 200
Ja BeJOCHIEeJHUCT ABHUIrajcA CO CKOPOCTBHO 5 M/C. 150
1) or 50 xo 70 ¢ 10 ! i
2) or 30 1o 50 ¢ S0f— A

3) or 10 g0 30 ¢
4) or 0 go 10 ¢

0 10 20 30 40 S0 60 70 f.c




2.30.

Ha rpaduxe wmsobpakeHa 3aBHCUMOCTEH ITPOEK-
MY CKOPOCTH TeJa, ABUMKYILErocs BAoJb oCK X, OT Bpe-
MeHN. YeMy paBHA NPOEKIUA NepeMelleHus Teja, COo-
BepPIIIEeHHOTO B HHTepBaJie Bpemenu 2—6 ¢?
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2.31.

Ha rpadpuke wnzobpakeHa 3aBHCUMOCTH IPOEK-
MK CKOPOCTH TeJjia, ABUKYINEerocs BA0JIb OcH X, OT Bpe-
MeHH. YeMy paBHA IIPOEKIOUA II€epeMenIeHHusA Tela, CO-
BEPIIIeHHOTO B HHTEpBaJie BpeMeHn (-5 c¢?

v, m/c

T T E 1 1 T S

4 m

2.32.
yCT

Ha pucyuxe uzobpakeH rpauk 3aBUCHUMOCTH KOODAMHATHI OYCHUHKH,
cBOOOHO CKOJB3SAIIEHA M0 TOPU3OHTAJIbHOU crnMile, oT BpemeHu. Ha oc-
HOBaHMHU rpadMKa MOXKHO YTBEDXKAaThb, YTO

1) Ha yuacTKe 1 OyCUHKA JBHMKeTCS PABHOMEPHO, a Ha yyacTke 2 Oy-
CHMHKA MOKOUTCHA

2) na yuactke 1 OycMHKa ABUMKETCA PABHOYCKOPEHHO, a Ha
MepHO

3) Ha y4yacTke 1 mpoekuus yCKopeHHUA OYCHMHKM OTpHLATeIbHA

4) npoerUHA YCKOpeHHs OYCHHKH Ha yyacTKe 2 MeHbllle, 4yeM Ha y4acTke 1

y4acTKe 2 — pAaBHO-

2.33.

Ha pucynke uso0pa’kéH rpauk 3aBUCHMMOCTH KOODAMHATHI OYCHHKH, XA

cBOOOZHO CKOJBL3ALIEH [0 rOPH3OHTAJLHOH cnume, or BpemeHd. Ha oc- 2

HOBAHUH I'padUKa MOXKHO YTBEDXKAATb, 4TO i

1) Ha yuacTke 1 ABUKEeHHe SBASETCA PABHOMEPHLIM, a Ha y4yacTke 2 — 0 =t
PaBHOYCKOPEHHBIM

2) na yyacTke 1 OycMHKA MOKOWTCH, a Ha y4acTKe 2 — ABHXKETCA PABHOMEPHO M IIpA-
MOJIHHEHHO

3) Ha yyacTKe 2 NPOEKIMA 4, YCKOPeHHA GYCHHKH IIOJO0KHTEJIBHA
4) npoeKkLMsa yCKOpeHUs OyCMHKH Ha y4acTKe 2 Goiblle, 4eM Ha ydacTke 1




2.34.

Yeroipe Tena apuranauck no ocum Ox. B Tabiuue npeacrasiieHa 3aBUCMMOCTh HX KOOPAH-
HAT OT BpPEMEHH.
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y KaKoro M3 TeJl CKODOCTb MOTJa 651'[‘1': MOCTOAHHA M OTJIHYHA OT HYJ'!H?
1)1 2) 2 3) 3 4) 4

2.35.

3aBHCHMOCTH OT BPpeMeHH KOOPAHWHAT YeThIpeX TeJl, ABHKYIIUXCS 10 OCH
0OX, npencraBaeHsb! B Tabnuie.

A 0 2 4 6 8 10
Xy, M -2 0 9 4 6 8
Xoy M . 0 -2 -4 -6 -8 -10
X3, M 3 2 2 2 2 2
XM 0 2 8 18 32 50

B oTpunaTebHOM HATpPaBIeHHH 10 oc OX ABHTANOCH TEJIO

1)1 2) 2 3) 3 4) 4

2)

2.36.

Koopaunnatsl MaTepuanbHOM TOUKH, ABMXKYIIEHCS B TiockocTd XOY, U3MEHSIOTCS
coryiacHo popMysaM: X = - 4t, y = 6 + 2t. 3anumunre ypaBHEHUE TPACKTOPUH

y = y(x). Haiinure HauanbHble KOOPAUHATHI ABMXKYIIEHCS TOUKH U €€ KOOPMHATbI
yepe3 | ¢ mocie Havana ABUKEHUS.

2.37.

KoopauHATh MaTepHAILHON TOYKY, ABMKYIIEHcA B Iockoctu X0V, us-
MeHATCs cargacHo opmygam: x =-2t, y=-—4 +t. 3anuinuTre ypas-
HeHMe TPaeKTopuH Yy = y(x). Halinite HadabHbIe KOODAWHATH] ABUAKY-
HIeHCH TOYKY I ee KOOPAUHATHI Yepes 1 ¢ mocsie Hayaia ABHIKEHUA.

2.38.

JBusKeHNe MAaTePUANBHOM TOUKH B IIOCKOCTH XOV ONHUCEIBAETCH |

ypaBHeHUAME: X =6 + 3¢, y = 4t. IlocTpoiiTe TPAGKTOPHIO ABHMKEHUHA.

2.39.

IIBmixeHne MarepHalbHOH TOUKH B miockocTH XOV onmcriBaercs
ypaBHeHMAMHU: x = 2t, y =4 — 2¢. llocTpoliTe TPAEKTOPHIO JBHKEHUS,

2.40.

Ha PUCYHKE TOYKaA A — HayaJIbHOE MOJIOKSHHUE Tea. TpaeKTOpI/I}I JABHMOKCHUA TCJIa B

JTAHHOW CHCTEME KOOPJMHAT SIBJISIETCS IPSIMOM, KOTOpas 3aJaeTCs YPaBHEHUEM
3 -,
YU
. KakoBa CKOpOCTBh TOUKM IpY paBHOMEPHOM JIBM>KEHMH, ecau yepe3 10 ¢




TEJI0 0KA3aJI0Ch B TOUKE B ¢ KOOpANHATON X = 5?7 BBenuTe OTBET ¢ TOYHOCTBIO J10
JIECSITHIX.

¥y

[
|

0 1 2 3 X

2.41. | Hainure ypaBHeHye IBHMKEHHS TOUKHE BAOJIb OCH T, ABHXKYIIEHACS C OCTO- 1
ycT | AHHON CKOPOCTbIO Vo MOA YIIOM & K OCH  (CM. PHC. ). B HauanbHbI MOMEHT
BpPEeMEeHH KOOPAHHATH TOUKH (Zg, Yo )-
P’ )z=29— Vocosa-1
. 2)z =20 — Vpsina -t
]
i tz
: 3):c=m0—Vocosa-—é-
Yop----vmmmmmea oy homE=sns 2
E \\‘ 4)1:=:1:0-Vgsina-§2—~
{ af-,
0 -
Xo b 9
2.42. | Hafppte ypaBHeHNe IBHXKEHHS TOUKH BJOJIb OCH ¥, ABHXKYIIEHCS C TOCTO- 2
yer AHHOM CKOPOCTBIO Vo NOA YIVIOM & K OCH x (CM. pHC. ). B HauanbHbIf MOMEHT
BpeMeHH KOOPAMHATH TOUKH (X9, Yo ).
[\ )y=1y0+ Vocosa -t
2)y =1y + Vosina -t
2
3y=1y0+Vocosa-t— 9;—
Yop--mmmmmmme e - M- .2
y 4)y=yo+%sina-t—9-2-—
0 Bl
X, X
2.43. | Touka IBUXKETCS C TOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO V, TIOJI YIJIOM O K OCH X (CM. puc.). | X=Xt
B HayanbHBIA MOMEHT KOOPJAMHATHI TOUKH (X,, Y,). Onpenenure ypaBHEHUs Vocosa
JBM>KEHUS TOYKH BJIOJb OCU X U y. Haliinure ypaBHEHHE TPAEKTOPUH TOYKH. t
P’ Y=YoV
oSinat;
Yo Y=ot
X,tgo-
xtga

e |




2.44. | Touka IBMIKETCS C IOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO V, TIOJT YTIIOM O K OCH X (CM. puC.). | X=X,V
JI | B HavanbHBIT MOMCHT KOOPIMHATBI TOUKH (X, ¥o). Onpenennre ypaBHEHNUs oCosat;
JBUKEHUSI TOUKH BAOJIb OCU X U Y. HaliiuTe ypaBHEHHE TPAEKTOPUU TOUKHU. Y=YoV
‘y osSInat;
Y=YoX
otgortx

y°-£( -

0 Io::

2.45. | Tlo mmockoctu XY JABMIKYTCS YETHLIPE TOYCUHBIX 3)
Tena A, b, B u I, Tpacktopuu KOTOPBIX
M300paKCHbI HA PUCYHKE. 3aBUCUMOCTH KOOPAWHAT
OJIHOTO H3 HJTHX TEI OT BPEMEHHM HMMCKHOT BH]

x=1+1uy=2t D710 Ten0o 0603HaUCHO OYKBOH

1) A 2) b 3) B 4 1T

2.46. 1)

[To nnockoctu XY ABHKYTCS YEThIPE TOUCHHBIX TEJa
A, b, Bul', tpackropuu KOTOpbIX H300paKCHBI HA
pUCYHKE. 3aBHCHUMOCTH KOOPJWHAT OJHOTO M3 ITHX
TEJl OT BPEMEHH UMEIOT BUA: X =2/ U y = | +£. D10
Tea0 0003HaYeHO OYKBOH

1) A 2) b 3) B 4 I L1 3

247. | ABTOMOOGMIB ABMXKETCA NMO NPAMOMY IIOCCE, BAOIb KOTOPOIO HAaNpaBieHa S
koopauHatHas ock X. Hauanp- Ve M/ep
Hag KOOpIAHHATa aBTOMODHMIN 3
paBHa Hym0. Ha pucyHke npen-
cTaBiaeH rpadMK 3aBUCHMOCTU
npoekuun ckopoctd V. aBTo- 101

mobuna or Bpemenu. Onpene- 0 L . (PR SO
JMTe KOHEYHYI0 KOOD/MHATY 20 40 60 80 100 120 140 (. mmn
aBTOMOOMIIA. =1
1) 166 xm 2) 174 xm 3) 182 xkm 4) 190 km 5) 198 km




2.48.

ABTOMOOMIIB IBHXXETCA MO NMPAMOMY LIOCCE, BLOJIb KOTOPOro HanpabJeHa
KoopauHatHas ock X. HavanpHas KoOpaMHaTa aBTOMOOMIA paBHA HYIIIO.
Ha pucynke npeacrabineH rpaQuk 3aBHCHMOCTH IIPOEKUHM CKopocTH V,
aBTOMOOMNIS OT BpeMeHH. Onpe- V.l
AC/IMTE KOHEYHYIO ~ KOOPAMHATY . |
aBTOMOONJIA.

1) 36 xm 2) 84 xm W —r" )
3) 126 km  4) 140 xm L) S e G B s e
5) 210 km o= PRI R Y










